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Notulen vervolg 5e vergadering, 21 mei 2008      Commissie MO&E

 
 
Aanwezig: 
 

Voorzitter:  L.M.M. Smits.  
Commissiegriffier: J. Hendriks.  
Wethouder: C.J. Bethlehem. 
Adviseurs: A.A.M. Marneffe, J.C.M. Wagemakers, G.Wunderink, 

W.Swinkels. 
Leden: M.M.P. van Aerle (HA), S.Ferwerda (D66), J.F.J. Kuypers 

(SDH-OH), H.P.Leppink (SP), S.W. van Lierop (HH), 
R.v.d.Made (GL), A.J. van Mierlo (VVD), R. Peters (CDA), 
E.M. Princée (CDA), J.M.G. Spierings (HB), P.C.M. van 
Stiphout (PvdA), A.Raaijmakers (CDA). 

Notuliste: M. van der Heijden. 
Afwezig: W.H.M. Dams (VVD), P.L.H. van Duppen (SDH-OH), J.F.T. de Bruijn (CDA), D. 

Ibrovic (PvdA), W.F.G.J. Markus (PvdA), J.G.M. Verbakel (SP), E.P.W. de Voogd 
(FDV),  

 
De voorzitter opent de vergadering. 
 
De CDA-fractie vraagt naar aanleiding van de vergadering van 15 mei jl. of de voorzitter in overweging wil 
nemen om de volgende keer de behandeling van de Berap in een aparte vergadering te doen. 
De voorzitter antwoordt dat hij, gezien de uitgebreide agenda, vooraf een reservedatum heeft doorgegeven. 
De voorzitter stelt tevens voor de jaarrekening in grote lijnen te laten presenteren. Dit om de commissie 
beter te informeren. 
 
De PvdA-fractie deelt mee dat zij agendapunt 19 “reïntegratievoortgang” door een misverstand niet heeft 
voorbereid. Zij zal nog overleggen over de datum van agenderen. 
 
12. Verordening volgorde plaatsing wachtlijst lijst Helmond 2008 
De heer Wunderink antwoordt op de vraag van de fractie VVD over de evaluatie van het proefjaar dat er 
gekeken wordt hoe Atlant er mee om gaat. Na dat jaar wordt er gekeken of we verder gaan met Atlant of dat 
het op een andere wijze moet, of er bv een onafhankelijk instituut wordt ingeschakeld. Dit wordt in de vorm 
van een voorstel voorgelegd aan de commissie. In de subsidiebeschikking, die de volgende commissie 
vergadering geagendeerd wordt zijn de voorwaarden en toetspunten met criteria opgenomen. Aan de hand 
hiervan wordt de evaluatie gemaakt. 
Op de vraag van de CDA-fractie over de modernisering van de WSW in relatie tot Wajong zegt hij dat Zebra 
een bekend instituut is. De doelgroep is bewust gekozen om deze jongeren extra kansen te geven. Er zijn 
3 scholen die er belang bij hebben. Het probleem is dat de jongeren niet geplaatst kunnen worden en lang 
op de wachtlijst staan. Met dit voorstel willen we bereiken dat de jongeren minder lang op de wachtlijst 
staan. In samenwerking met UWV wordt bekeken of er extra middelen ingezet kunnen worden om te 
voorkomen dat deze jongeren op de wachtlijst komen. Er wordt geprobeerd een aaneengesloten traject te 
krijgen van school tot werkgever. 
Vervolgens gaat de commissie akkoord met dit voorstel. Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden 
voor de eerstvolgende raadsvergadering. 
 
13. Verordening cliëntenparticipatie 
De commissie gaat akkoord met dit voorstel. Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor de 
eerstvolgende raadsvergadering. 
 
14. Verordening persoonsgebonden budget Wsw Helmond 2008 
Op de vraag van de fractie GL waarom scholing niet is opgenomen antwoordt de heer Wunderink dat als 
cliënten scholing nodig hebben dit wordt gefinancierd binnen het budget. 
De commissie gaat akkoord met dit voorstel. Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor de 
eerstvolgende raadsvergadering. 
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15. Beleidsplan WMO 2008-2011 
De voorzitter zegt dat dit agendapunt op 2 juni a.s. inhoudelijk in de commissie S zal worden besproken. 
Op de vraag van de fractie CDA over de onttrekking van de WMO-reserve die gemeld wordt in de Berap 
antwoordt de heer Marneffe dat de tekst aangepast moet worden omdat dit voorstel achterhaald is door de 
tijd. 
Wethouder Bethlehem zegt dat dit agendapunt voor de raadsvergadering van 10 juni a.s. geagendeerd 
wordt.  
De VVD-fractie zegt dat zij geen advies kan geven omdat dit een onvoldragen stuk is. 
De voorzitter zegt dat voor financiële vragen de behandelend ambtenaar gebeld kan worden. Na 
behandeling in de commissie S zullen in de fractie de consequenties besproken moeten worden. 
De commissie maakt een algeheel voorbehoud in afwachting van behandeling in de commissie S op 2 juni 
a.s. 
 
16. Brabants samenwerkingsprogramma luchtkwaliteit (BSL) 
Op de vraag van de fractie GL waarom dit onderwerp niet in de commissie RF behandeld is antwoordt 
wethouder Bethlehem dat dit een onderdeel is van een bestaand programma. Dit is een beleid dat nu ten 
uitvoer kan komen en waar we subsidie voor krijgen.  
Hij stelt de fractie GL voor om over de beleidswijzigingen contact op te nemen met de voorzitter RF of met 
de wethouder. 
Vervolgens gaat de commissie akkoord met dit voorstel. Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden 
voor de eerstvolgende raadsvergadering. 
 
17. Actieplan Fiets 
De commissie gaat akkoord met dit voorstel. Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor de 
eerstvolgende raadsvergadering. 
 
18. Actieplan Verkeersveiligheid 2008 
De commissie gaat akkoord met dit voorstel. Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor de 
eerstvolgende raadsvergadering. 
 
19. Reïntegratievoortgang op verzoek PvdA-fractie 
Dit agendapunt wordt van de agenda afgehaald. 
 
20. Rondvraag 
De fractie CDA vraagt naar de consequenties van het niet aanhaken van de gemeente Geldrop-Mierlo bij het 
Werkplein. 
Wethouder Bethlehem antwoordt dat dit geen financiële consequenties heeft. 
 
1

e
 aanvullingsagenda 

1. Marktmanagement en promotieactiviteiten warenmarkt 2008 
De fractie HB merkt op dat er op de Helmondse markt nog steeds tasjes gebruikt worden met opschrift 
Eindhoven.  
De fractie HH zegt dat op de website de openingstijden van de markt nog niet aangepast zijn en dat er 
gezocht moet worden naar ander publiek. 
Op de vraag van de fractie PvdA waarom de dekking uit incidenteel onvoorzien wordt gehaald antwoordt 
wethouder Bethlehem dat dit een extra bijdrage is die niet in het budget zit. 
Op de vraag van de fractie VVD wat de investering van de marktkooplui zelf is antwoordt wethouder 
Bethlehem dat hij deze opmerking door zal geven aan zijn collega en die een reactie laten geven. Ook zal hij 
vragen de website en de tasjes in de reactie mee te nemen. 
De voorzitter zegt dat in het advies de opmerkingen over de tasjes en de website opgenomen zullen worden. 
De commissie gaat akkoord met dit voorstel. Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor de 
eerstvolgende raadsvergadering. 
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2. Samenwerking bedrijventerreinen Helmond (parkmanagement) 
De commissie gaat akkoord met dit voorstel. Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor de 
eerstvolgende raadsvergadering. 
 
3. Armoedebeleid 
Wethouder Bethlehem antwoordt op de opmerking van de fractie PvdA dat er vooruitlopend op de 
goedkeuring van de jaarrekening een beroep gedaan wordt op het saldo van de jaarrekening. De 
jaarrekening is klaar, het saldo is bekend. 10 juni a.s. is de behandeling in de raad en 12 juni is de 
behandeling van de Voorjaarsnota waar het rekeningresultaat in verwerkt is. Als raad kun je daar kennis van 
nemen en ook bekrachtigen. Dit betekent dat bij vaststelling van de Voorjaarsnota ook deze nota vastgesteld 
wordt.  
Wethouder Bethlehem zegt dat in de commissie S alle fracties moeite hadden met de nota zoals die voorlag. 
Een aantal fracties heeft aangegeven dat het hoofdstuk preventie ontbreekt.  
Als er een preventieparagraaf toegevoegd wordt is niet bekend of dit binnen de dekking blijft of dat er geld 
overblijft. Afgesproken is dat na de behandeling van de Voorjaarsnota de armoedenota nogmaals behandeld 
wordt.  
De heer Marneffe zegt naar aanleiding van de opmerking van de fractie PvdA dat er principe een beleidslijn 
is voor een aantal posten in de jaarrekening. Als er in een jaar een saldo overblijft, blijft dit gereserveerd voor 
het beleidsdoel waarvoor het bestemd was. Dat geldt bv. voor de WMO, de WWB en bijzondere bijstand. 
Dat betekent dat het overschot dat gerealiseerd is op de betreffende middelen die structureel in de begroting 
zitten en die in 2007 niet besteed zijn voor dit beleidsdoel gereserveerd worden en in zijn geheel ingezet 
kunnen worden in het armoedebeleid 2008/2009. Dit sluit aan op bestaand beleid. 
De heer Wagemakers voegt toe dat dit middelen armoedebeleid zijn die gereserveerd worden en middelen 
no-claim compensatie, dat is een voorstel van de raad geweest. Wat betreft de 2 ton uit de Voorjaarsnota, dit 
is beleidsplan armoedebeleid 2008-2011 en hier zijn de financiële consequenties voor 2008 en 2009 
aangegeven. De 2 ton uit de Voorjaarsnota worden pas ingezet in 2009 omdat ze dan pas structureel zijn. 
Wethouder Bethlehem zegt dat voor de duidelijkheid de totale definitieve stukken nog een keer aangeleverd 
moeten worden.  
Wethouder Bethlehem antwoordt op de vraag van de fractie HH dat er een berekening is gemaakt van de 
kosten, dat komt neer op 1 mln. structureel. 
Op de vraag van de CDA fractie over de overschrijding van 40% zegt wethouder Bethlehem dat deze vraag 
bij de behandeling van de Berap is beantwoord. Hij zegt dat er een reële inschatting wordt gemaakt en dat 
dit omgezet wordt in financiën. Daar worden begroting en budgetten op afgestemd. De overschrijding van 
40% was niet voorzien. 
De heer Marneffe deelt mee dat er voor ontwikkelingen in de WWB en bijzondere bijstand een reserve is om 
schommelingen af te dekken en ook deze tegenvallers. Niet alleen de post onvoorzien maar ook de pijler 
reserve voor SE en eigen reserve WWB zijn instrumenten om tegenvallers op te vangen. Het beleid is er op 
gericht om het instrument zodanig in te zetten dat binnen het beschikbare budget gebleven wordt. Het 
beschikbare budget wordt bepaald door de middelen van het rijk die daarvoor verstrekt worden. Het is de 
taakstelling van de dienst om daar op bij te sturen en binnen de budgettaire kaders te blijven. Als dat in enig 
jaar niet gebeurt, is daar de dekking voor uit reserves of onvoorzien, maar de taakstelling blijft staan. De 
taakstelling is vertaald in dit programma. 
Voor CAV zien we een teruglopende overschrijding.  
De CDA fractie vraagt nogmaals waarom er bij overschrijding dan toch een nieuw product opgevoerd wordt. 
De heer Marneffe zegt dat er op het totale product armoedebeleid vorig jaar geld over was. Dit geld wordt nu 
toegevoegd aan dit budget. En uit het totale budget worden nieuwe producten gefinancierd. De totale 
taakstelling voor armoedebeleid is de taakstelling zoals die is vastgelegd, inclusief die voor bijzondere 
bijstand.  
Wethouder Bethlehem zegt dat er op de bijzondere bijstand geld overgehouden wordt. Om onduidelijkheden 
weg te nemen zal hij zorgen dat er een notitie komt met de uitwerking van de bijzondere bijstand en de 
overschrijding van 40% op de CAV. 
Vervolgens maakt de commissie een algeheel voorbehoud ten aanzien van dit voorstel. 
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1. subsidie Artimond 
De commissie gaat akkoord met dit voorstel. Dit voorstel kan als hamerstuk aangeboden worden voor de 
eerstvolgende raadsvergadering. 
 
 
 
Aan het einde van deze vergadering deelt de voorzitter mee dat dit de laatste commissievergadering is waar 
de heer Wagemakers bij aanwezig is. Hij bedankt de heer Wagemakers voor de jarenlange inzet. 
Vervolgens sluit de voorzitter de vergadering. 
 

 
 
 
 
Onderstaande stukken worden voor kennisgeving aangenomen: 

- resultaten benchmark uitvoering Wet WOZ van de Waarderingskamer 
- overzicht begrotingswijzigingen 

- Service Niveau Overeenkomst tussen e gemeente Helmond en het Centrum voor werk en Inkomen 
voor de periode 1 januari 2008 tot 1 januari 2009 

 


